

# 新年拥军行 实干暖人心

春节期间青岛市开展8类253项拥军优属活动



早报2月2日讯 一年春作首，拥军行为先。春节临近，青岛市各界传承发扬拥军优属光荣传统，以求真务实的作风、丰富的活动内容、广泛的宣传形式，组织开展一系列“新年拥军行”拥军优属活动，活动涵盖走访慰问、座谈交流、演出活动、军民共建、荣军实事、氛围营造、走进军营、国防教育8个系列253项。

活动做到全市覆盖一体联动，市、区(市)、镇(街)、村(社区)层层发动，层层落实，同时更加紧贴部队需求，“点对点”征集驻青部队需求，列出走访慰问“个性化”清单，投入专项资金采购慰问品，实现走访慰问驻青部队全覆盖。开展“菜单式”拥军模式，根据部队需求有针对性组织“文艺节目进军营”“红色宣讲进军营”等活动，进一步丰富军营文化生活，同时利用电子屏广泛宣传双拥标语，举办送喜报、送光荣灯、拥军秧歌等活动。

## 军地联合送荣誉

近年来，青岛市全力推进双拥工作，将送喜报规范化、常态化，让功臣之家享受荣光，不断提升军人军属的归属感、获得感和成就感。截至目前，平度市退役军人事务局陆续收到100多封现役军人立功喜报。平度市人武部、平度市退役军人事务局、相关镇(街)组成军地联合送“喜”团，先后来到荣立三等功以上的现役军人家里，将立功喜报、慰问金、慰问品等送到军属手中。

1月18日，即墨区龙泉街道西塔村锣鼓喧天、热闹非凡。即墨区人武部政委李天琳、即墨区退役军人事务局局长王洪臣、中国人民解放军某部政委周正和龙泉街道办事处的领导同



“荣军购物节”新春专场活动现场。



青岛优抚医院荣军心理预防中心开展拥军活动。

志，为荣立二等功的现役军人于圣访的家庭送来了立功喜报。

## 志愿慰问送温暖

1月25日，城阳区退役军人事务局党组书记、局长刘云鹏带队与部队领导一同走访慰问了正在海外执行护航任务的现役军人李振和王舰的家属，为他们送去了慰问信、慰问品和诚

挚祝福，并与他们亲切交谈，感谢他们支持家人的工作，构筑起部队官兵的温馨家园和稳固后方。

西海岸新区藏马镇组织开展了2023年度入伍的军人家属慰问座谈活动，为新兵家属发放通知书展牌和精美挂历，感谢军人及家属响应国家号召为国防建设作出的贡献。藏马镇还广泛开展新春走访慰问活动，为重点优抚对象、退役军人和边海防官兵家

属送去新春问候。

1月16日，青岛优抚医院荣军心理预防中心赴驻青某部开展“心理拥军筑长城 双拥共建谱新篇”“医心慰军”活动，帮助官兵缓解心理压力，助力部队提升战斗力与凝聚力。在一一对心理咨询环节，心理专家与官兵进行了面对面交流，通过现场问答、观察鼓励、调节引导等方法，帮助官兵培育积极健康的心态。

## 荣军购物送实惠

1月24日，青岛市“荣军购物节”新春专场启动仪式在麦凯乐青岛总店举行。活动由青岛市退役军人事务局、市南区退役军人事务局联合麦凯乐青岛总店、青岛“荣军商城”、苏宁易购等400多家“荣军联盟”商家共同举办，本次活动还在全市设20多处线上、线下会场，为退役军人提供特价年货、新春抽奖等系列优惠和志愿服务活动。

平度市新河镇退役军人服务站在灰埠大集组织开展了为期半个月的“荣军大集”活动，向军属、退役军人和其他优抚对象提供购物优惠，共有70余家商铺参与，依托“荣军大集”，辖区内12家“荣军联盟”模范店铺也参与到活动中，最大限度地提供专属的优惠优待服务。

## 贺卡春联送祝福

在西海岸新区，大场镇组织开展了为现役军人邮寄新春贺卡活动，信封里有新年贺卡、慰问信、家乡风景照片、军地服务卡等，慰问信介绍了2023年大场镇经济社会发展工作情况，向现役军人致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

1月23日，青岛市军休老年大学联合青岛大学师范学院走进海大麦岛社区开展了迎新春送祝福活动。活动现场，学员们满怀喜悦、挥毫泼墨，一张张“福”字，一对对春联，表达了对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的赞美与歌颂。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋 摄影报道)

# 圆梦“微心愿” 点亮新希望

青岛市困境儿童关爱“微心愿”项目为孩子们送温暖



为困境儿童代表发放“新年礼物”。

愿，本次将为1800余名孩子圆梦。

之前，项目方组织困境儿童填写了

“心愿卡”，并通过“微心愿”小程序统计。工作人员对困境儿童的每一条“心

愿”逐一筛查，核对心愿细节以及心愿是否符合青少年儿童健康成长需求等，以确保提供最适合的“心愿礼物”。确定好孩子们的“心愿清单”后，工作人员按照要求采购，并由镇(街)协助发放到困境儿童手中。现在，不少孩子已经收到了自己的心愿礼物。一件羽绒服，可以在降温时给孩子温暖；一双篮球鞋，让孩子更加期待与小伙伴们切磋球技；一套崭新的学习用品，让孩子对新学期充满期待……小小的礼物送到孩子们的手中，让爱心凝聚，将温暖传递。

2024年寒假期间，青岛市民政系统将指导基层充分利用城乡社区儿童服务阵地等载体，开展丰富多彩的活动，对困境儿童、留守儿童等给予特殊关照，集中做好走访探视工作，开展节日慰问、心理关爱等暖心帮扶活动。(观海新闻/青岛早报记者 李茂)青岛市民政局供图